

бити крака, а въ артилерията се почувствува невтегнатостъта на конетъ.

4-а дружина, вториятъ картеченъ взводъ и нестроевата рота тръгнаха отъ Сливенъ на 23 септемврий по маршрута на 3-а дружина и стигнаха въ Читалово въ 15 часа на 25 септемврий, като се разположиха на станъ при 3-а дружина.

На 25 септемврий вечеръта съсрѣдоточението на полка на турската граница бѣше завършено. Отъ 1-а дружина (съ картеченъ взводъ и 1/6-а с. с. батарея) при Вакъвъ се изпрати единъ взводъ на в. Кокошница въ подкрепа на двата гранични взвода. Взводътъ наблюдаваше посокитъ къмъ Соуджакъ и Константиново; 2-а дружина се оттегли на 3 клм. северно отъ Голѣмъ Боялъкъ, като остави въ наблюдателна застава въ селото една рота; щабътъ на полка, 3-а, 4-а дружини, вториятъ картеченъ взводъ и 2/6-а и 3/6-а с. с. батареи бѣха при Читалово, като се изпрати една рота въ далечно охранение. Тя зае съ наблюдателни застави линията отъ кръстопжтя Дерменъ дере—Читалово и Хамза Бейли—Казълъ Агачъ до кръстопжтя Голѣмъ Боялъкъ—Читалово и Теке (Лалково).

На 27 септемврий бѣше завършено и съсрѣдоточението на 3-а Балканска дивизия. Сжщия день дивизията мина въ състава на I армия.

На 28 септемврий командирътъ на 1-а бригада раздѣли дадения за охрана на бригадата участъкъ между полковетъ така: участъка отъ пжтя Вакъвъ—Соуджакъ до пжтя Читалово—Бююкъ Дервентъ вкл. на 11-и Сливенски полкъ; отъ пжтя Читалово—Бююкъ Дервентъ до пжтя Голѣмъ Боялъкъ—Оджакъой—границата — на 24-и Черноморски полкъ. 2/11-а дружина бѣше смѣнена отъ 2/24-а дружина и първата се прибра въ Читалово.

Отъ 4-а дружина при Читалово се изпратиха въ наблюдателни застави: на вис. Тасъ тепе и в. 176 — 15-а рота и въ Куртъ Аланъ — 16-а рота. На 29 16-а рота бѣ смѣнена съ 13-а; на 2 октомврий ротитъ се прибраха въ полка.

До 1 октомврий полкътъ се устройваше, произвеждаше учения, организираше свръзкитъ, позицията, изучаваше мѣстността и събираше сведения за противника. Събранитъ презъ това време сведения за противника се свеждаха къмъ следното: усилено движение по границата на турски разезди и патрули; всички жители отъ пограничната зона се изселвали въ вжтрешността; отъ граничните села турцитъ събирали коли и ги карали въ Одринъ; при Провадия, Факия, Михаличъ, Юскюдаръ и Левке имало много турски войски.

За прикриване на съсрѣдоточението на армията на 1 октомврий 11-и п. Сливенски полкъ съ 1/6 о с. с. артилерийско отдѣление и 1/2 рота пионери отъ 3-а пионерна дружина бѣ назначенъ въ предна охрана и трѣбваше на 2 октомврий най-късно до 14 часа да се съсрѣдоточи въ Вакъвъ.

Командирътъ на полка получи заповѣдта на 2 октомврий въ 5:30 часа въ Читалово. Къмъ 7 часа той поведе полка (2-а, 3-а и 4-а дружини), дветъ с. с. полски батареи и пионерната полурота въ походенъ редъ по пжтя Читалово—Арапли—Шахли—